
YouGov / Sunday Times Survey Results

Sample Size: 1567 GB Adults

Fieldwork: 30th - 31st March 2012

Total Con Lab
Lib 

Dem
Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1567 400 506 96 488 403 348 762 805 190 400 536 442 893 674 201 509 335 385 136

Unweighted Sample 1567 386 479 89 481 392 347 746 821 104 384 631 448 989 578 263 471 321 367 145

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Headline Voting Intention

Con 33 100 0 0 81 2 8 35 32 35 30 32 37 39 26 36 45 31 25 19

Lab 42 0 100 0 3 92 42 41 43 43 48 45 33 40 46 44 32 46 53 35

Lib Dem 8 0 0 100 2 1 32 6 10 3 8 8 9 8 8 8 10 6 7 7

Other 17 0 0 0 14 5 17 18 15 19 14 14 21 14 20 11 14 17 15 38

Other Parties Voting Intention

UKIP 7 0 0 0 11 2 3 9 6 6 3 6 13 5 10 6 7 9 9 4

SNP / PCY 3 0 0 0 1 1 4 4 3 7 4 2 3 3 4 0 1 1 0 32

Green 3 0 0 0 1 2 7 3 4 5 4 4 2 4 2 3 3 4 3 0

BNP 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 1 0 0 1 0 1 1 0 1

Respect 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0

Other 1 0 0 0 1 0 2 1 1 0 1 1 2 1 1 0 1 2 0 1

Non Voters

Would Not Vote 8 0 0 0 3 3 4 7 8 11 13 5 4 6 10 8 8 7 8 6

Don't know 16 0 0 0 12 11 26 14 18 16 15 17 15 16 16 21 17 12 15 14

March 

28-29

March 

30-31

Do you approve or disapprove of the 

Government's record to date?

Approve 26 24 74 2 39 53 4 15 28 20 23 22 24 26 29 17 25 30 23 18 18

Disapprove 62 64 13 93 44 34 88 77 63 65 59 60 67 66 59 70 57 56 63 75 73

Don't know 12 12 13 5 17 13 7 8 9 15 18 18 9 8 12 13 18 14 13 7 9

March 

22-23

March 

30-31

Do you think that David Cameron is doing well 

or badly as Prime Minister?

Very well 7 4 14 0 2 10 1 1 5 3 4 4 5 2 5 2 4 6 4 3 2

Fairly well 35 30 76 7 50 59 7 23 31 29 32 30 26 34 34 24 36 36 29 23 20

TOTAL WELL 42 34 90 7 52 69 8 24 36 32 36 34 31 36 39 26 40 42 33 26 22

Fairly badly 28 31 7 40 38 19 36 39 26 35 25 29 31 34 30 31 30 30 29 32 34

Very badly 25 30 1 51 5 8 52 34 34 26 27 29 33 28 25 36 24 21 31 40 37

TOTAL BADLY 53 61 8 91 43 27 88 73 60 61 52 58 64 62 55 67 54 51 60 72 71

Don't know 5 6 2 2 4 4 4 3 4 7 12 9 5 1 5 6 6 7 7 3 6

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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Do you think Ed Miliband is doing well or badly 

as leader of the Labour party?

Very well 2 2 1 5 2 1 6 0 2 2 1 2 2 3 2 3 5 1 2 3 1

Fairly well 23 22 7 48 11 6 42 25 23 21 19 23 24 20 21 24 22 16 27 26 21

TOTAL WELL 25 24 8 53 13 7 48 25 25 23 20 25 26 23 23 27 27 17 29 29 22

Fairly badly 37 37 43 32 49 41 32 39 35 39 30 39 36 38 38 35 33 42 36 33 34

Very badly 25 28 43 7 30 44 10 25 32 24 23 22 29 35 30 25 26 30 22 28 37

TOTAL BADLY 62 65 86 39 79 85 42 64 67 63 53 61 65 73 68 60 59 72 58 61 71

Don't know 12 11 6 8 9 7 10 10 8 14 28 13 9 5 10 13 14 11 13 10 6

Do you think that Nick Clegg is doing well or 

badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 1 1 2 0 5 2 0 2 1 1 0 1 2 1 1 1 2 1 1 1 0

Fairly well 22 18 35 6 66 27 6 24 17 18 17 16 18 19 20 15 19 21 17 14 14

TOTAL WELL 23 19 37 6 71 29 6 26 18 19 17 17 20 20 21 16 21 22 18 15 14

Fairly badly 31 33 39 30 22 39 26 34 29 36 26 34 32 36 35 30 37 36 29 28 35

Very badly 38 39 18 60 4 25 60 35 45 34 39 36 41 40 35 44 34 31 40 49 47

TOTAL BADLY 69 72 57 90 26 64 86 69 74 70 65 70 73 76 70 74 71 67 69 77 82

Don't know 8 9 6 5 3 7 8 5 7 11 17 13 7 4 8 10 9 10 12 8 4

Do you think the Conservative and Liberal 

Democrat coalition partners are working 

together well or badly?

Very well 3 2 5 0 5 4 1 2 3 2 5 1 2 2 3 1 1 2 3 2 0

Fairly well 33 30 66 11 63 51 11 30 30 29 27 26 32 32 34 24 31 36 30 23 23

TOTAL WELL 36 32 71 11 68 55 12 32 33 31 32 27 34 34 37 25 32 38 33 25 23

Fairly badly 32 32 24 36 28 28 34 37 31 34 26 34 30 36 33 31 34 34 31 28 37

Very badly 26 30 4 50 3 13 49 26 32 27 32 27 32 28 24 37 26 21 30 41 35

TOTAL BADLY 58 62 28 86 31 41 83 63 63 61 58 61 62 64 57 68 60 55 61 69 72

Don't know 7 6 1 3 1 3 5 5 5 8 10 11 4 3 6 7 8 7 6 5 5

Do you think this coalition government is good 

or bad for people like you?

Very good 2 2 4 0 3 3 1 3 2 1 4 1 2 2 2 1 2 3 1 1 1

Fairly good 19 16 42 4 39 31 5 17 17 16 12 16 15 19 21 10 19 20 16 12 13

TOTAL GOOD 21 18 46 4 42 34 6 20 19 17 16 17 17 21 23 11 21 23 17 13 14

Fairly bad 26 26 19 31 20 23 25 28 25 27 25 28 26 25 27 25 29 26 24 25 30

Very bad 30 33 7 56 6 16 58 29 36 31 30 29 36 36 28 40 25 25 37 44 36

TOTAL BAD 56 59 26 87 26 39 83 57 61 58 55 57 62 61 55 65 54 51 61 69 66

Won't make much difference either way 18 19 27 8 30 26 8 21 18 21 21 21 19 16 18 20 21 22 18 15 19

Don't know 4 3 1 0 2 2 3 2 3 4 8 5 2 2 3 4 3 4 4 3 1
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Do you think the coalition government is 

managing the economy well or badly?

Very well 4 3 7 0 5 5 1 2 4 2 3 1 3 3 3 2 3 4 1 2 1

Fairly well 31 27 70 5 44 55 6 21 29 25 26 26 25 31 33 19 29 34 27 20 19

TOTAL WELL 35 30 77 5 49 60 7 23 33 27 29 27 28 34 36 21 32 38 28 22 20

Fairly badly 30 32 17 37 30 23 36 38 27 36 26 36 30 32 30 34 35 30 35 29 31

Very badly 27 31 3 52 6 12 51 31 34 28 29 28 35 29 28 35 23 23 30 43 40

TOTAL BADLY 57 63 20 89 36 35 87 69 61 64 55 64 65 61 58 69 58 53 65 72 71

Don't know 8 8 3 5 15 5 7 8 6 10 16 10 7 4 7 9 9 9 8 6 10

In your opinion how good or bad is the state of 

Britain's economy at the moment?

Very good 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0

Quite good 5 2 5 2 2 4 2 1 3 2 2 3 2 2 3 1 3 3 3 2 0

TOTAL GOOD 5 2 6 2 2 4 2 2 3 2 3 3 2 2 3 1 4 4 3 2 0

Neither good nor bad 18 17 32 9 34 28 9 16 19 16 20 17 14 20 18 16 22 21 19 10 14

Quite bad 46 50 52 50 52 50 50 56 49 51 54 50 52 48 51 49 50 51 48 52 49

Very bad 28 27 9 38 12 17 36 26 26 28 16 25 31 28 24 31 20 22 27 34 32

TOTAL BAD 74 77 61 88 64 67 86 82 75 79 70 75 83 76 75 80 70 73 75 86 81

Don't know 2 3 1 2 0 1 3 1 2 3 6 5 1 1 3 3 4 3 3 2 3

How do you think the financial situation of your 

household will change over the next 12 months?

Get a lot better 2 1 2 1 0 1 1 2 2 1 2 1 2 1 2 1 1 2 1 1 0

Get a little better 10 9 15 8 10 11 8 10 11 7 19 11 7 5 12 5 11 9 7 10 6

TOTAL BETTER 12 10 17 9 10 12 9 12 13 8 21 12 9 6 14 6 12 11 8 11 6

Stay about the same 29 30 43 25 42 38 22 32 30 30 29 33 28 28 31 28 34 29 35 22 32

Get a little worse 35 35 32 34 35 36 36 31 34 36 31 31 33 43 36 34 36 38 32 33 37

Get a lot worse 20 21 5 30 10 13 29 20 20 21 8 17 27 22 16 27 12 17 21 30 22

TOTAL WORSE 55 56 37 64 45 49 65 51 54 57 39 48 60 65 52 61 48 55 53 63 59

Don't know 4 4 2 2 3 1 4 4 3 4 11 6 2 1 3 5 5 4 3 4 3

Do you think the measures in last week's budget 

will be good or bad for the economy?

Good for the economy 24 13 37 2 24 27 3 12 15 11 13 12 13 14 16 8 15 19 10 7 12

Bad for the economy 34 45 16 66 23 27 62 48 47 42 41 45 46 43 39 51 40 38 47 54 40

Neither good nor bad 29 29 38 23 46 36 21 30 30 29 19 29 31 33 31 28 30 29 31 26 34

Don't know 13 13 9 10 7 11 15 10 8 18 27 14 10 10 13 13 15 14 11 12 14
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Which of the following do you think will GAIN 

the most from last weeks' budget?

The richest people 48 47 21 65 33 32 63 49 49 45 31 43 53 50 42 53 38 42 46 59 48

People on higher incomes 15 19 19 18 26 19 20 22 19 19 16 20 18 21 20 19 22 19 20 16 22

People on average incomes 11 8 18 3 20 13 3 9 8 8 8 9 7 9 10 6 12 9 7 7 7

Poor people 7 6 11 1 10 10 2 5 6 5 9 6 5 6 7 4 6 8 6 3 5

Parents 1 1 2 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 1 1 0 1 2

Pensioners 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 0 0 2

None of these 4 7 13 4 5 12 3 5 6 7 7 7 8 5 7 7 6 7 10 5 4

Don't know 12 12 15 7 6 13 8 9 10 13 28 14 8 8 13 10 16 13 10 9 10

Which of the following do you think will LOSE 

the most from last weeks' budget?

Pensioners 38 34 34 31 30 37 30 35 35 33 21 29 25 54 34 33 35 38 29 30 39

People on average incomes 22 26 23 31 27 25 28 29 24 28 26 27 32 18 27 24 21 24 33 26 27

Poor people 14 17 6 24 15 7 26 19 19 15 20 14 23 11 12 23 16 14 15 24 15

People on higher incomes 4 5 9 2 12 7 2 4 5 4 2 6 5 4 5 4 6 6 3 4 3

Parents 4 4 5 4 7 5 5 1 3 5 3 6 3 4 4 4 5 4 4 4 4

The richest people 4 2 3 0 4 3 2 1 2 2 1 2 2 2 2 2 2 1 2 2 3

None of these 3 3 6 0 2 5 1 1 3 2 2 5 3 2 3 3 3 2 4 2 2

Don't know 11 10 14 7 3 11 7 9 10 11 25 12 8 6 12 8 12 11 11 9 7

Currently most food and groceries sold in shops 

and supermarkets is not subject to VAT. 

However, food served in restaurants and most 

takeaway fast food is subject to VAT.

In the past some hot food like pasties and 

sausage rolls were not subject to VAT. In the 

budget George Osborne changed the rules to 

add VAT to hot food like pasties and sausage 

rolls.
Do you think think hot food like pasties and 

sausage rolls should or should not be subject to 

VAT?
Should be subject to VAT 21 40 12 25 35 10 22 22 21 25 23 21 18 26 15 19 24 22 18 21

Should not be subject to VAT 69 54 78 67 59 80 69 69 69 59 61 73 76 65 75 67 66 67 75 70

Don't know 10 5 10 8 6 10 9 9 10 16 16 6 5 9 11 14 9 11 6 9
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How often do you buy hot pasties or sausage 

rolls?

Very often 3 2 3 1 4 2 2 4 1 6 4 3 1 2 4 3 1 3 6 1

Fairly often 20 20 22 17 21 22 18 24 17 25 24 17 19 19 22 18 18 22 25 16

TOTAL OFTEN 23 22 25 18 25 24 20 28 18 31 28 20 20 21 26 21 19 25 31 17

Not very often 60 60 62 62 58 63 60 59 61 56 57 66 58 62 58 57 66 55 58 64

Never 16 18 13 20 18 13 20 12 20 13 15 13 22 17 15 23 15 20 10 20

TOTAL NOT OFTEN 76 78 75 82 76 76 80 71 81 69 72 79 80 79 73 80 81 75 68 84

And what difference, if any, will the addition of 

VAT to hot pasties and/or sausage rolls make to 

your buying habits?

[All those who eat sausage rolls often n=366]

Will keep on buying hot pasties and/or sausage rolls 

and pay the extra 25 45 17 26 33 19 22 27 21 22 30 25 20 28 21 28 33 26 19 12

Will buy cold pasties and/or sausage rolls instead to 

pay less 36 23 41 30 36 31 35 36 36 24 36 35 45 34 38 27 41 33 40 24

Will stop buying hot pasties and/or sausage rolls 32 20 33 31 20 43 34 29 36 38 30 34 27 30 33 37 18 35 34 58

Don't know 8 12 10 12 10 7 9 8 8 16 4 7 8 9 7 8 9 6 8 6

Fuel tanker drivers have voted to strike over 

their pay and conditions and safety standards. 

From what you have seen or heard about the 

dispute, do you support or oppose drivers 

taking strike action?
Support 25 11 41 16 12 34 30 29 21 19 29 28 20 22 28 20 20 26 31 29

Oppose 52 81 30 65 80 34 43 51 53 46 45 49 64 54 49 51 56 54 49 42

Don't know 23 8 29 19 8 32 28 20 26 35 26 23 16 23 22 29 23 20 20 28

How well or badly do you think the government 

have handled the threat of the threat of strike 

action by fuel tanker drivers?

Very well 1 2 0 0 2 0 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1

Fairly well 6 13 3 10 11 3 3 6 5 5 7 5 6 7 4 5 7 6 6 4

TOTAL WELL 7 15 3 10 13 3 3 7 5 6 8 6 7 8 4 6 7 7 7 5

Fairly badly 27 49 14 28 44 17 21 25 29 35 25 24 30 28 26 32 33 19 24 27

Very badly 59 29 78 54 37 73 73 62 57 46 58 65 59 58 62 51 55 65 64 60

TOTAL BADLY 86 78 92 82 81 90 94 87 86 81 83 89 89 86 88 83 88 84 88 87

Don't know 7 6 5 8 5 6 4 5 8 12 9 5 4 6 8 10 5 9 5 8
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Would you support or oppose the government 

using the army to deliver petrol supplies in the 

case of a strike?
Support 66 91 47 80 87 44 65 66 65 68 64 62 71 69 61 61 74 63 61 62

Oppose 20 7 35 12 8 35 22 22 19 19 17 23 21 18 23 19 15 22 25 23

Don't know 14 2 18 9 5 21 13 12 16 14 19 15 9 12 17 21 11 16 13 15

Do you think Ed Miliband and the Labour party 

should support the strike action by drivers, 

oppose the strikes, or neither?
Should support the strikes 13 4 23 8 6 19 17 16 11 18 15 14 9 12 15 9 10 14 18 18

Should oppose the strikes 43 74 22 48 71 24 36 46 40 31 33 42 58 46 39 39 50 41 39 40

Should neither support nor oppose the strikes 31 15 44 41 17 42 37 28 34 27 32 33 29 30 32 30 28 33 33 28

Don't know 13 6 11 3 6 15 10 10 15 25 20 11 4 12 14 21 12 12 10 14

How much influence do you think people and 

organisations who donate money to the 

Conservative party have over their policies?

A lot of influence 28 8 44 18 10 44 36 34 22 26 25 32 27 27 29 27 23 29 33 31

A fair amount of influence 40 38 39 61 41 39 41 38 42 35 41 38 43 41 38 34 43 39 40 36

TOTAL INFLUENCE 68 46 83 79 51 83 77 72 64 61 66 70 70 68 67 61 66 68 73 67

Not a lot of influence 18 41 7 13 35 6 12 18 17 19 13 19 20 19 16 17 18 17 17 19

No influence at all 5 8 3 2 7 3 4 5 6 4 9 3 4 5 6 7 6 5 3 5

TOTAL NO INFLUENCE 23 49 10 15 42 9 16 23 23 23 22 22 24 24 22 24 24 22 20 24

Don't know 10 5 7 6 7 8 7 6 13 17 12 8 6 8 12 14 10 9 8 8

How much influence do you think people and 

organisations who donate money to the Labour 

party have over their policies?
A lot of influence 25 33 17 18 35 17 21 29 22 15 25 24 31 25 25 23 26 24 27 22

A fair amount of influence 44 41 47 64 42 46 53 46 42 41 36 48 47 45 42 40 44 46 43 46

TOTAL INFLUENCE 69 74 64 82 77 63 74 75 64 56 61 72 78 70 67 63 70 70 70 68

Not a lot of influence 16 16 24 13 14 21 16 17 15 15 16 16 16 17 15 18 16 15 14 19

No influence at all 3 3 3 1 3 3 2 3 4 3 6 2 2 3 4 4 3 3 2 5

TOTAL NO INFLUENCE 19 19 27 14 17 24 18 20 19 18 22 18 18 20 19 22 19 18 16 24

Don't know 12 7 10 4 7 13 8 6 17 26 18 10 3 11 14 16 10 12 14 9
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To what extent, if at all, do you trust David 

Cameron to be open and honest about his 

relationships with people and organisations who 

give money to the Conservative party?

Trust a lot 3 10 0 1 7 0 2 4 3 3 2 3 4 4 2 3 5 1 3 3

Trust a fair amount 22 60 6 28 49 7 12 23 22 20 20 21 28 25 19 22 27 25 16 17

TOTAL TRUST 25 70 6 29 56 7 14 27 25 23 22 24 32 29 21 25 32 26 19 20

Do not trust a lot 30 22 28 49 29 29 31 28 32 27 32 29 31 31 29 32 29 26 34 31

Do not trust at all 37 3 62 16 9 56 48 40 33 31 38 41 33 33 41 30 30 40 42 45

TOTAL DO NOT TRUST 67 25 90 65 38 85 79 68 65 58 70 70 64 64 70 62 59 66 76 76

Don't know 8 5 4 7 5 7 7 5 10 20 8 6 4 7 8 13 8 8 5 3

To what extent, if at all, do you trust Ed Miliband 

to be open and honest about his relationships 

with people and organisations who give money 

to the Labour party?

Trust a lot 2 1 5 0 0 4 3 2 2 5 1 2 2 3 1 2 2 1 3 3

Trust a fair amount 22 19 39 18 16 37 24 22 22 16 19 26 23 23 21 20 21 22 25 23

TOTAL TRUST 24 20 44 18 16 41 27 24 24 21 20 28 25 26 22 22 23 23 28 26

Do not trust a lot 40 44 34 61 43 34 39 40 41 41 42 37 42 40 40 42 40 39 40 41

Do not trust at all 24 31 13 14 34 13 22 28 21 17 25 25 26 24 25 18 26 26 24 28

TOTAL DO NOT TRUST 64 75 47 75 77 47 61 68 62 58 67 62 68 64 65 60 66 65 64 69

Don't know 11 5 10 7 7 11 12 8 14 22 13 10 7 10 12 17 11 12 9 6

How corrupt, if all, do you think British politics 

is?

Very corrupt 21 8 24 10 15 25 20 21 20 20 22 22 19 16 27 17 18 21 27 18

Fairly corrupt 47 43 50 42 42 49 50 44 49 45 45 47 48 48 46 47 47 43 48 51

TOTAL CORRUPT 68 51 74 52 57 74 70 65 69 65 67 69 67 64 73 64 65 64 75 69

Not particularly corrupt 27 46 21 44 39 21 25 30 24 24 25 26 30 31 20 30 27 30 21 26

Not corrupt at all 1 2 0 1 2 0 0 1 1 0 2 1 0 1 1 1 1 1 0 1

TOTAL NOT CORRUPT 28 48 21 45 41 21 25 31 25 24 27 27 30 32 21 31 28 31 21 27

Don't know 5 2 4 3 2 5 5 4 6 11 7 4 3 4 7 5 6 5 4 4

Do you think today's politicians are more or less 

corrupt than those in previous generations?

More corrupt 32 22 35 26 28 34 31 34 30 30 28 31 38 28 36 26 29 32 37 39

Less corrupt 15 26 12 15 22 12 13 17 13 16 20 15 10 18 11 18 16 17 11 12

About the same 46 49 47 55 46 47 50 44 48 37 43 49 49 47 45 50 48 44 44 44

Don't know 7 3 6 4 4 7 6 5 9 17 9 5 4 7 7 6 6 7 9 5
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Some people have suggested that there should 

be more transparency in the system, and that 

names of donors and their meetings with 

ministers should be published. To what extent 

do you think this would make the system cleaner 

and more honest?

Would do a lot to improve the system 26 20 33 22 21 31 28 30 22 23 22 28 30 27 26 22 24 30 28 28

Would do a fair amount to improve the system 42 48 40 49 46 41 46 38 45 39 39 41 45 44 39 42 44 41 39 42

TOTAL WILL IMPROVE 68 68 73 71 67 72 74 68 67 62 61 69 75 71 65 64 68 71 67 70

Would not do much to improve the system 20 24 17 21 23 17 16 22 18 18 23 21 17 19 21 20 21 19 19 24

Would not improve the system at all 4 5 3 1 5 3 2 5 3 3 3 4 4 3 4 4 3 4 5 2

TOTAL WILL NOT IMPROVE 24 29 20 22 28 20 18 27 21 21 26 25 21 22 25 24 24 23 24 26

Don't know 8 3 7 7 4 8 7 5 12 16 13 5 4 7 10 12 9 6 10 5

Do you think the following are or are not true?

Political parties have changed policies like 

planning or tax laws in exchange for donations

Probably is true 56 41 65 58 48 63 62 59 53 49 52 59 60 55 57 50 55 55 58 64

Is probably not true 21 40 13 20 34 13 18 24 19 20 21 22 21 23 20 25 22 20 22 16

Don't know 23 19 22 22 18 24 20 17 28 31 27 20 19 22 23 24 23 25 20 20

Political parties have given honours such as 

knighthoods and peerages in exchange for 

donations
Probably is true 80 84 81 84 86 79 83 84 77 64 70 85 91 82 78 73 82 80 79 86

Is probably not true 7 9 8 8 7 7 6 8 7 8 11 7 3 7 8 10 5 8 8 8

Don't know 13 6 11 8 7 14 12 8 17 27 19 8 6 11 15 17 13 13 13 6
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Last week the Conservative party's co-treasurer, 

Peter Cruddas, was filmed apparantly offering 

access to the Prime Minister and influence over 

policy discussions in exchange for a donation to 

the party of £250,000. Mr Cruddas has since 

resigned and said that his conversation was just 

"bluster" and there was not really any question 

of donors being able to influence policy or gain 

undue access to politicians.

Which of the following best reflects your view?

Mr Cruddas was exaggerating the amount of access 

or influence that donors would have to try and 

persuade people to give the party money 26 52 13 35 46 13 22 29 23 21 25 26 28 28 23 24 30 26 20 27

Mr Cruddas was telling the truth, and donors to the 

party really do have preferential access and 

influence 53 33 70 51 39 65 60 56 50 40 47 57 59 53 53 44 50 55 60 53

Neither 4 4 3 0 4 3 2 2 5 6 5 2 3 3 4 5 3 5 3 2

Don't know 18 10 14 14 10 19 17 13 22 33 23 14 10 16 20 27 16 14 17 18

Would you support or oppose putting a cap on 

the size of donations that political parties can 

receive from...

Individual people?

Should be a cap on donations 53 48 57 59 51 54 63 61 46 41 46 56 62 56 50 50 52 55 54 56

Should be able to give as much as they want 30 45 26 35 40 27 23 29 32 32 29 32 29 31 30 26 33 29 30 33

Don't know 16 7 17 6 9 19 13 11 22 28 24 12 9 14 20 24 14 17 17 11

Companies and businesses?

Should be a cap on donations 63 63 64 75 63 65 71 69 57 53 55 64 74 65 61 58 62 63 64 72

Should be able to give as much as they want 21 31 20 19 28 19 15 21 21 23 22 24 17 22 21 19 24 20 22 17

Don't know 16 7 16 6 9 16 13 10 22 24 23 12 10 14 18 23 14 17 15 11

Trade Unions?

Should be a cap on donations 62 68 57 70 69 59 64 66 57 51 52 63 73 63 59 53 64 59 61 71

Should be able to give as much as they want 22 24 25 23 22 23 21 24 20 24 23 24 16 22 21 21 21 23 22 19

Don't know 17 7 18 7 10 18 15 10 23 25 25 13 10 15 19 25 15 18 16 11

Would you support or oppose political parties 

being funded by the taxpayer, rather than from 

donations from donors?
Support 20 19 23 23 17 21 29 27 14 21 16 19 24 22 17 16 20 19 21 25

Oppose 56 64 53 51 65 52 46 55 56 52 56 57 56 55 57 55 55 56 58 54

Don't know 24 17 24 27 18 26 25 18 30 28 28 24 20 23 25 29 25 25 21 21
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Would you support or oppose giving the 

security services the power to monitor people's 

email and internet activity without the need to 

get a warrant?
Support 18 26 15 22 26 16 16 22 15 14 13 20 23 20 16 14 20 19 19 15

Oppose 69 67 73 72 66 71 74 69 69 67 67 69 71 69 69 68 69 65 72 69

Don't know 13 8 12 7 8 13 10 9 17 18 20 11 6 11 16 18 11 16 9 16

10 www.yougov.com© 2012 YouGov plc. All Rights Reserved


